

国内

致488人隔离
广西一男子隐瞒病情入境获刑

记者18日从广西凭祥市人民法院获悉,该法院公开开庭审理并宣判曹某妨害国境卫生检疫罪一案,对其判处有期徒刑2年,缓刑3年,并处罚金人民币20万元。

今年4月,曹某通过友谊关口岸从越南返回中国境内,在入境口岸未如实填报健康申明卡,隐瞒其在入境越南后隔离期间所住酒店存在多例新冠肺炎确诊病例、其出现发热等新冠肺炎相关临床表现等事实,先后造成同日同车转运乘客、司机及隔离酒店其他人员459人被集中隔离医学观察,另造成友谊关海关工作人员29人居家隔离14天,导致直接经济(入境人员集中隔离医学观察酒店住宿费用)损失人民币645862元。

发文称“不希望疫情停止”
大连一女幼师被行拘

针对“有网友在网上发布涉疫不当言论”一事,17日晚,辽宁大连市公安局中山分局发布警情通报称,违法嫌疑人系一名幼师,已被依法处以行政拘留处罚。

17日,网民“默然之后暮然”在网上发布涉疫不当言论,民警依法将违法嫌疑人宋某(女,28岁,某民办幼儿园教师)传唤到案。经审查,宋某对其在网上发布涉疫不当言论的违法行为供认不讳。网传截图显示,名为“默然之后暮然”的微博账号17日上午9时多发文称,“不希望大连疫情停止”“让我一点休息时间都没有”。

女子乘嘀嗒网约车
疑与司机因拼车起纠纷跳车

17日上午,上海崔女士(化名)发帖爆料称,自己乘坐嘀嗒网约车时,因质疑司机绕道系统违规拼单,与司机发生言语纠纷。由于司机言语激动,且天色渐晚,崔女士心里害怕要求司机停车,但司机并未停车并加速前行。多次要求停车无果后,崔女士待车行驶到堵车路段时,拉开车门跳车。

17日晚,针对女乘客与司机言语纠纷事件,嘀嗒出行在微信上回应称,已对车主账号进行扣分及暂停接单处置,后续将根据客户投诉处理进展及时更新。嘀嗒出行还提醒广大用户,若遇到问题,请在保证自身安全的前提下联系平台客服进行处理,谨记安全第一。

美国一年内超过10万人死于过量用药

根据美国疾病控制和预防中心(CDC)当地时间17日公布的数据,截至2021年4月,美国1年内因过量用药而死亡的人数首次超过10万人。

数据显示,与去年同期相比,美国过量用药的死亡人数增加了28.5%,创历史新高。其中,阿片类药物仍然是民众因过量用药死亡的主要原因。隶属于美国疾病控制和预防中心的国家卫生统计中心发现,截至2021年4月的12个月内,以芬太尼为主的合成阿片类药物造成的过量用药死亡人数占比64%,与前一年同期相比增加了49%。此外,甲基苯丙胺和其他精神兴奋剂导致的过量死亡人数也显著增加,与前一年同期相比增加了48%。

专家认为,新冠疫情和合成阿片类药物增多都是过量用药死亡人数上升的主要原因。专家分析,受新冠疫情影响,合成阿片类药物可以更集中地制造且不被发现。与此同时,其合成材料也可以更有效地进行跨境走私。

国际

全球首个
俄塔斯社在空间站开记者站

俄罗斯塔斯社17日发布消息说,塔斯社在国际空间站开设记者站,成为全球首个在国际空间站设立常驻机构的媒体。塔斯社首位太空记者为俄罗斯宇航员亚历山大·米苏尔金。他将于12月8日与日本亿万富豪前泽友作及其商务助理乘坐俄罗斯“联盟MS-20”号飞船进入太空,并将于起飞前收到塔斯社特约记者证。

米苏尔金将在空间站讲述自己的工作和生活,读者可通过塔斯社了解相关消息,相关照片和视频也会在塔斯社网站和社交媒体官方账号上发布。塔斯社社长米哈伊洛夫说:“对我们而言,俄罗斯宇航员成为自己的同事是难以置信的荣耀,我们已经迫不及待看到来自太空的新闻和画面。”

日本新干线测试自动驾驶
终点停靠误差8厘米

日本17日首次对商业运营的新干线列车试验自动驾驶技术,测试加减速和停靠等功能。

据报道,发车指令发出后,列车短时间内加速至每小时大约110公里,途中多次加速和减速,在终点停止时,距离设定停止点大约8厘米,在允许的50厘米误差范围内。东日本铁路公司说,这一误差与人工驾驶的误差几乎相同。

太缺工程师?
英国小学明年开设工程课

工程师从娃娃抓起?据英国《泰晤士报》17日报道,英国准备让小学生明年开始上工程课。在英国工程技术学会(IET)的倡议下,150名工程师、科学家和其他支持者联名致信首相约翰逊,建议明年给小学引入工程课。

信上说,工程师短缺每年给英国造成15亿英镑损失。据IET估计,英国在科学、技术、工程和数学领域的劳动力缺口约为17.3万人。

为防非法移民偷渡
知名品牌商停售皮划艇

因为担心非法移民划着皮划艇穿越英吉利海峡偷渡去英国,全球最大的体育用品集团迪卡侬近日宣布,停止在法国北部销售皮划艇。

英国《卫报》报道称,迪卡侬将停止在法国北部城市加莱、敦刻尔克附近地区的商店销售皮划艇。该公司发布声明称,停售皮划艇是因为不少非法移民不是出于体育运动目的使用它,这会对生命造成威胁。

4.71亿欧元
意大利罗马一座古宅拍卖

意大利罗马一座历史悠久的别墅将拍卖出售,起拍价4.71亿欧元(约合34亿元人民币)。这座古宅最值钱之处是一幅天顶壁画,为“巴洛克艺术之父”、意大利画家米开朗基罗·梅里西·达·卡拉瓦乔的唯一存世天顶壁画。

路透社报道,这幅壁画估价3.1亿欧元(约合22亿元人民币),宽2.75米,绘制于别墅一楼一个小房间的天花板上。卡拉瓦乔16世纪末至17世纪初活跃于罗马、那不勒斯和热那亚等地,对巴洛克画派的形成有重要影响。

别墅建于16世纪,占地2800多平方米,有一座郁郁葱葱的大花园,是红衣主教德尔蒙特的乡间住所,壁画就是他委托当时才20岁出头的卡拉瓦乔创作的。

价值1亿英镑
英国一架F-35战机坠海

据《卫报》报道,英国国防部17日证实,一架从“伊丽莎白女王”号航母起飞的F-35战斗机在地中海的例行行动中坠毁,飞行员被迫跳伞逃生并已经获救。

英国国防大臣华莱士表示,这起事故发生发生在F-35战机起飞后不久,已对此次坠毁事件展开调查。英媒称,这架F-35战机价值1亿英镑(约合8.6亿人民币)。

报道说,这种战斗机在近几年曾屡次发生事故。与此次最为类似的一次坠机事件发生在2018年9月,一名美国海军陆战队飞行员在坠机过程中不得不在南卡罗来纳州跳伞逃生。